

推荐嘉宾
原山东鲁能泰山队员
宿茂臻



在这一期，即第四届凡人歌栏目中，我选的是孙延彬、赵庆收，祝凡人歌越办越好，也祝齐鲁晚报越来越棒。
——宿茂臻

九岁娃拾荒救父
父亲得了白血病，九岁娃孙延彬大冬天骑着三轮车出门捡废品，三个月攒了2600块钱，钱虽少，大爱无价。



扫描二维码或通过晚报报微博、微信投票



主办单位：齐鲁晚报 山东省脐血库

路遇车祸，停车救了一家五口

救援及时，伤者都已脱离生命危险

11月28日下午3时左右，国道220滨州市惠民县李庄镇路段，一辆东营牌照的燃气轿车撞上一辆拉砖拖拉机上。路过事故现场的沾化区城乡居民医保处主任宋岩梅、中国人保寿险沾化支公司经理薛英利、沾化区国税局下洼分局副局长刘爱建停车救援，救了东营一家五口的命。



轿车撞拉拉砖拖拉机上。

本报记者 王晓霜
通讯员 陈方明 王殿彬

停车冒险施救

11月28日下午3时左右，宋岩梅和丈夫薛英利、同学刘爱建在赶往济南陪孩子参加国考的路上，行至国道220滨州市惠民县李庄镇路段时，看到一辆东营牌照的轿车撞上一辆拉砖拖拉机上，他们立即停车查看情况。

下车后他们发现，轿车已严重变形，拖拉机上的砖砸破轿车前挡风玻璃，落进车里，轿车前盖处发出哧哧的喷气声，现场弥漫着浓浓的液化气味。宋岩梅三人立即冲上去施救。“我也不知道我们路过的时候事故发生多长时间了，只能赶紧救人。”说起当时的情形，宋岩梅仍心有余悸，“我听

到哧哧的喷气声，感觉随时都有爆炸的可能，第一反应就是在爆炸前把人都救出来。”

宋岩梅说，当时轿车上的人叠压在一起，五个人除被压在最下面的孩子发出微弱的哭声，其余人都已昏迷，青年女司机被卡在座位与方向盘之间，失去知觉，丈夫趴在副驾驶上，母亲和一个十岁左右的女孩受伤较重。

救出一家五口

“被压在最下面的是一个不到一周岁的小女孩，哭声很微弱，一只胳膊露在外面。”宋岩梅他们先把小女孩救出来，看到孩子的头上脸上都有血，不知道血是从哪里流出来的，多年从事基层

医疗卫生工作的宋岩梅害怕血呛到孩子，先把孩子平放在地上，检查之后她抱起孩子冲向附近的医院，并让围观的群众赶紧报警、联系急救车。宋岩梅在惠民县李庄镇一家摩托车修理部经理吴令辉的帮助下，把孩子送往医院，并联系医院立即组织医护人员赶往现场施救。

同时，薛英利与刘爱建在现场继续施救，他俩合力打开车门抬出了女司机的丈夫，可是当他们再去救女司机时，发现她被牢牢卡住动弹不得，情急之下，薛英利用力硬是掰断了座椅，手被刺破流血不止，女司机被救出后，他俩在加入救援群众的帮助下又救出了女司机的女儿和母亲。

送伤者入院救治

薛英利、刘爱建与赶来的惠民县人民医院医护人员共同把四人抬往医院检查救治，其间，四人相继恢复了意识，脱离了生命危险。宋岩梅他们又往返于医院、事故车辆之间，帮忙办理手续，去车里找受伤者的衣服，联系伤者的家人。经过初步诊断，女司机12岁的大女儿伤情较重，需要及时转院治疗，其余四人留在医院继续救治。

参与救治的医护人员称，当时情况确实非常紧急，由于事发现场局部液化气浓度过高，随时都有爆炸危险，车上人员由于液化气中毒窒息，加之失血，如果不及时救援，五人都面临生命危险。

引进外国专家项目开始申报

本报济南12月2日讯(记者 周国芳) 2日，省人社厅发布关于申报2016年度山东省引进外国专家项目计划的通知。山东省行政区域内的非外资企业、科研院所、高校、园区均可申报，申报材料应于2015年12月30日前报送。

据了解，本次申报重点支持在新能源、新材料、生物制药、新一代信息技术、高端装备制造、海洋开发、节能环保、石油装备、集成电路、物联网、云计算、大数据等重点产业和领域引进高端紧缺人才和创新团队项目。面向在鲁外国专家有四个项目，分别是“引领齐鲁”外国专家项目、“智惠山东”外国专家项目、省高端外国专家项目和“一带一路”专项。

两起违法违规建筑被通报

本报济南12月2日讯(记者 孟敏) 近日，住房和城乡建设部工程质量治理两年行动督察组对部分省市工程质量和建筑市场情况进行了执法检查，我省被通报两起违法违规典型案例，均在淄博境内。

高青县建筑安装总公司施工的山东省淄博市高青县雍翠园小区4号住宅楼及地下车库工程，项目经理邱兆义；建设单位为高青华威房地产综合开发有限责任公司，项目负责人王琪；监理单位为淄博正信工程建设监理有限公司，项目总监孙磊。其违法违规处在于重大设计变更未经施工图审查机构重新审查；楼梯板上部钢筋保护层厚度不符合规范要求。

另一起案例是高青县田兴建工有限责任公司等5家单位施工的山东省淄博市高青县雍翠园小区1—6号住宅楼、地下车库工程，其中5—6号楼项目经理张洪德；建设单位为高青华威房地产综合开发有限责任公司，项目负责人王琪；监理单位为淄博正信工程建设监理有限公司，项目总监孙磊。其违法违规处在于建设单位存在违法发包行为，将拥有同一基础的1—4号楼，肢解发包给4家施工单位。

夜晚尾随独行女抢劫杀害两人

嫌犯青岛作案哈尔滨落网

本报青岛12月2日讯(记者 周衍鹏) 日前，青岛市检察院以故意杀人罪、抢劫罪，对在黄岛制造了两起命案的被告人李德彬提起公诉。

经检察机关依法审查查明，6月18日晚10点，被告人李德彬驾驶摩托车行至经济技术开发区前湾港路与开拓路路口时，见到独自行走的被害人庞某，遂尾随并进行纠缠、

威胁。后因庞某欲逃脱并大声呼救，李德彬一气之下将庞某杀害，并用白色泡沫板遮盖尸体后逃离现场。

6月24日晚9点半左右，李德彬预谋抢劫，尾随独自行走的被害人金某至开发区太行山路一处人行道，上前欲强行抢夺金某随身携带的挎包。因遭到金某的反抗呼救，李德彬将金某强拖至路边绿化带内

杀害，并劫得金某价值5千余元的钻戒、戒指、项链、手串等物品及部分现金。

次日下午5点，李德彬再次预谋抢劫，来到开发区井冈山路一服饰店，趁店主张某不备，用手掐其颈部欲行抢劫。但因他人进入店内，李德彬抢劫未遂逃离现场，后返回黑龙江。7月7日晚9点左右，李德彬被青岛警方在黑龙江省哈尔滨市呼

兰区一旅馆内抓获。

警方提醒市民，尤其是独身女子，在遭遇不法分子抢劫、抢夺时，要以保全生命为首要原则，选择好呼救的时机，并在脱身后及时报警，避免受到更大伤害。在本案中，李德彬犯下的两起命案，均是因为被害人在相对偏僻的地点大声呼救，导致被告人铤而走险行凶杀人。